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che è stato s tudiato da molti minis t r i che 
si sono succeduti, e da molti i l lustr i uomini 
a cui l ' I ta l ia molto deve; io credo che questo 
proget to r isponda agli in teress i non solo di 
Genova, ma del l ' intera Nazione, ed aggiungo 
al t resì che questo disegno di legge costi-
tuisce il pr imo vero ed effieace esempio di 
decentramento che si sia fa t to finora i n l t a l i a . 
Facciamo questo primo passo nella nuova 
via! Facendolo, credetemi, noi non facciamo 
un salto nel buio perchè tu t te le cautele 
possibil i sono state adottate e perchè la 
ponderazione non è mancata . Andiamo in-
nanzi con fiducia e sopratut to con concordia 
e diamo questo pr imo esempio di decentra-
mento che se verrà seguito da molt i a l t r i 
d imostrerà chiaramente fin dove possa giun-
gere la grande e meravigl iosa operosità 
delle c i t tà i ta l iane e specialmente delle no-
stre ci t tà mar i t t ime. (Bene! Bravo! — Vive ap-
provazioni — Congratulazioni). 

Presidente. I l seguito di questa discus-
sione è r invia to a domani. 

Agnini. Domando di par lare . 
Presidente. Ne ha faco l t à . 
Agnini. D'accordo con l 'onorevole presi-

dente del Consiglio, il quale ha consentito 
nella mia domanda, propongo che sia stabi-
li to per giovedì lo svolgimento della mia 
proposta di legge « Iscrizione nelle liste 
elet torali dei mi l i ta r i congedati anterior-
mente alle leggi 11 luglio 1894, nn. 286 e 
287. » 

Presidente. Se non vi sono osservazioni in 
contrario ; s ' in tende approvata la proposta 
dell 'onorevole Agnini . 

(È approvata). 

Interrogazioni e interpel lanze. 

Presidente. P rego gli onorevoli segre tar i 
di dar le t tura delle domande d' interroga-
zione e d ' in terpel lanza pervenute al banco 
della Presidenza. 

Di Trabia, segretario, legge : 

« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare l'ono" 
revole minis t ro delle finanze per sapere se 
non ri t iene, oramai, assolutamente necessario 
e improrogabi le , di ordinare, agl i uffici di-
s t re t tua l i e provincial i , la dist inzione dei 
reddi t i ipotecari dagl i a l t r i reddi t i , per to-
gl iere inesattezze gravi , manifes te e incon-
testabi l i , le qual i danneggiano il nostro 
credito e costituiscono, forse, la più seria 
difficoltà per a t tuare ut i l i r i forme nel no-
stro sistema t r ibutar io . 

« Vall i Eugenio. » 

« I l sottoscrit to chiede di in terrogare 
l 'onorevole minis t ro dei lavori pubbl ic i per 
sapere se in tenda di provvedere ad un 
servizio sulla l inea Parma-Spezia p iù de-
cente, più comodo, p iù rapido, 

« Lagas i . » 

« I l sottoscritto chiede di in terrogare 
gli onorevoli minis t r i della guerra, della 
mar iner ia e dei lavori pubblici , per sapere 

" se non in tendano indugiars i oltre, ed oggi 
p iù che mai nella imminenza delle nuove 
Convenzioni ferroviar ie , in concedere faci-
l i tazioni di viaggio agli ufficiali dell 'Eser-
cito e del l 'Armata, in posizione di r i t i ro e 
di r iserva sodisfacendo, così, a i un dovere di 
equi tà e di pat r io t t i smo. 

« Sant in i . » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare 
l 'onorevole ministro del l ' is t ruzione pubblica 
per sapere se e quando in tenda dare pub-
blici tà a l l ' inchiesta fa t ta sul l 'ordinamento 
e l ' andamento del Museo Nazionale di Na-
poli . 

« Ciccotti. » 

« I sot toscri t t i chiedono di interrogare 
l 'onorevole ministro del l ' in terno sulla proi * 
bizione del Comizio pubblico indet to per 
domenica u l t ima scorsa dalla Camera del 
lavoro di Milano, proibizione ordinata da 
quel Regio prefet to. 

« Cabrini , Chiesa. > 

« I l sottoscritto chiede d ' in te rpe l la re l'ono-
revole minis t ro dei lavori pubbl ic i sul cat-
t ivo funzionamento della ferrovia Circum-
Etnea nei rappor t i della incolumità dei viag-
giatori e del t r a t t amento del personale. 

« Grrassi-Voces. > 

Presidente. Le in terrogazioni saranno in-
scr i t te nel l 'ordine del giorno. Quanto all ' in-
terpel lanza, il minis t ro cui è r ivo l t a dirà 
poi se e quando in tenda di r ispondervi . 

La seduta termina alle ore 18,20. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

1. Interrogazioni . 
2. Seguito della discussione sul disegno 

di legge: Costituzione di un Consorzio auto-
nomo per l 'esecuzione delle opere e per 
l 'esercizio del porto di Genova (112) (Ur-
genza). 

Discussione dei disegni di legge: 

8. Approvazione dell 'assegnazione straor-
d inar ia di l ire 5,800,C00 da inscriversi nei 
b i lanci dei Minister i della guerra e della 


